

对外经济贸易大学党史学习教育

简 报

第 108 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 27 日

【贸大要闻】

我校全体校领导走进本科生思政课堂 讲授思政课

为推进习近平总书记“七一”重要讲话精神、党的十九届六中全会精神的党的创新理论进课堂、进教材、进头脑，充分发挥思政课铸魂育人的主渠道作用，党委书记蒋庆哲、校长夏文斌等全体校领导纷纷走进思政课堂，为同学们带来一场场有深度、有高度、接地气、感染力强的思政大课。

11月24日，蒋庆哲书记为2021级本科生和青马班、研马班、习思想学习社学生代表全面阐释十九届六中全会精神。课堂气氛热烈，在同学们进行十九届六中全会知识问答的基础上，蒋书记从如何认识全会的重要意义、重点把握全会的哪些精神以及怎样学习全会精神等三个方面深入的解读，强调党的十九届六中全会的召开处于关键的时间节点，是增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，确

保全党步调一致向前进的需要，是党自我革命，团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗的需要，深刻把握“两个确立”“十个坚持”的深刻内涵，勉励同学们响应党中央号召，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，努力成为堪当民族大任的时代新人，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

11月10日，**夏文斌**校长以“全球治理与中国智慧”为题深入浅出为2021级本科新生讲授了一堂别开生面的思政大课。夏校长表示，当今世界面临发展赤字、和平赤字、信任赤字，西方全球治理观和传统的全球治理体系难以“治病疗伤”，作为全球负责任大国，中国有责任、有义务为全球治理提供新的解决之道。中华五千年文明的辉煌为寻找全球治理的中国方案提供了充足的养分，同学们要做“达则兼济天下，穷则独善其身”的新时代中国新青年，积极从中华优秀传统文化中吸取精华，为全球治理提供新的解决方案和中国智慧。

12月3日，校**党委副书记文君**围绕“追求远大理想 坚定崇高信念”进行生动的理想信念教育。文君副书记以奥运健儿在《开学第一课》上对同学们迎接新学期、实现自己理想的寄语导入课程，从学理上系统解读为何要信仰马克思主义、为何要胸怀共产主义远大理想、为何要增强对中国特色社会主义的信念、为何要增强对实现中华民族伟大复兴的信心，并依托有力的史料和短视频素材，展开一幅百年来中国共产党人为坚守“理想信念”而持续努力的生动画卷，启发同学们在奋斗中释放青春激情、追逐青春理想。

11月9日，校**党委副书记、纪委书记李茂国**以“全面从严治党”为题，从党的发展历史和党自身的长期实践等方面介绍了党之所以成为执政党的原因，同时从各个角度详细讲解了全面从严治党的重要性、必要性和紧迫性，并结合丰富的

史料，介绍党在革命、建设和改革各个阶段积累的优秀经验，强调了习近平总书记关于全面从严治党的相关讲话和指示精神，为学生生动讲解了如何加强党的建设才能使党在新时代能够经受各种考验，在第二个百年继续带领全党全国人民奋力拼搏，以建成社会主义的现代化强国，实现中华民族伟大复兴。

12月8日，**王强副校长**以“构建人类命运共同体”为题为同学们展开了一幅波澜壮阔的中国构建全世界人类命运共同体的美好蓝图。王强副校长以习近平外交思想和中国外交政策为起点，以我国的“一带一路”政策为核心，结合贸大校史和博物馆丝绸之路雕像背后的故事，以详实的数据和生动的案例，全面介绍了中国在构建人类命运共同体伟大宏图中的努力和未来发展方向，使同学们在获得时政知识的同时，深刻感受到了中国作为负责任大国的责任担当，并进一步获得了民族自信心、自尊心以及理想信念的升华。

11月9日，**洪俊杰副校长**以“立足新阶段构建新发展格局”为题，旁征博引，通过摆事实摆数据，用一系列样板案例和模型图表展示了当前我国国内外发展面临的新格局。洪俊杰副校长还结合“中美贸易问题”“老龄化问题”“一带一路”“双循环发展格局”“精准扶贫”等当前发展热点问题引导同学们关注国家当前发展，提高对我国当前发展格局的认识，激发同学们投身“两个一百年奋斗目标”的热情和动力，培养浓厚的爱国主义情怀。

12月6日，**王敬波副校长**以“习近平法治思想”为题为同学们讲授一堂特别的思政课和普法课。王敬波副校长系统梳理了中国共产党依法执政的历史进程，并以时间纵观党的法治思想发展史，重点阐述了习近平法治思想中的“十一个坚持”，尤其是依宪治国、依宪执政和宪法权威的具体内容和科学立法、严格执法、公正司法、全民守法的深刻内涵。当前中国特色社会主义发展进入新时期，中国特色社会主义

法治体系也不断完善，叮嘱同学们不仅要学会知法、懂法，还要学会守法、敬法。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：

<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。

抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

编辑：冯利、张楚翹、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋